人力社保局发布金华今年紧缺职业目录

物流师需求很大 薪酬也高 育婴师、养老服务员、污水处理工很抢手

记者 江胜忠 制图 高薇

每年第一季度,金华市人力社保 部门都会向社会公布当年紧缺职业 (工种)目录,这个惯例已坚持了6年。

昨天,金华市人力社保局发布 了最新的《金华市区2016年紧缺职 业(エ种)目录》,涉及商业服务、农 林和生产及制造等3大类共39个职 业(工种)。

紧缺工种数多了5个,像客房服务员、 前厅服务员、美容美发师、铸造工、挡 车工都进入了紧缺行列,而火腿加工 工、物流师、育婴师、养老服务员、污水 处理工都是较抢手的行当。

金华市人力社保局相关负责人介 绍,公布当年紧缺职业(エ种)目录,目 的是为了加快金华技能人才培养,引 导相关企业和单位开展有针对性的技 能培训,提高就业服务效能。相关的 职业教育、就业培训机构可以据此加 大对紧缺职业人员的培训力度,满足

对于要找工作或选专业技能的人 来说,也可以根据这份目录找到适合 自己的工作。

继2014年后,物流师继续排在专 业技术人员缺口首位,说明这个工种 在金华非常紧缺。

目前金华各类物流企业达1万多 家,未来将建成以金华国际物流园区、 浙中物流园区、浙中铁路物流园区、义 乌国际物流园区、义乌国内物流园区、 永康现代物流产业园区、金华兰溪港 及后方物流集聚区等七大物流产业服 务集聚区为核心的区域物流网络,就 业需求非常强烈。

金华运管局工作人员介绍,金华 相比2015年34个紧缺工种,今年 物流管理的初级人员,月薪约4000元 左右,物流管理人员月薪6000-8000元 左右,而高级物流经理年薪可达几十 万元。目前金华已设立了物流师职业 资格考试的考点。

这些紧缺工种,目前在市场上的 薪酬也有各个档次之分,根据人力社 保部门公布的人力资源市场工资指导 价位,像中式烹调师,高位数工资可 以达到6000多元,低位数工资则为 2000元,这主要看师傅的手艺和从业 年限。

如西式烹调师的工资,工资在 1970元至5230元的区间;餐厅服务员 工资在2200元至3240元区间;前厅服 务员、客房服务员工资在2000元至 3240元区间;保育员工资在2480元至 4500元之间;家政服务人员工资在 2000元至2740元区间。







养老服务员



制图 高薇

<u>相关</u>

2016年金华市区紧缺工种

商业、服务类15个:依次是物流师(统考)、室内装饰设计员、餐厅服务员、客房服务 员、前厅服务员、中式烹调师、西式烹调师、火腿加工工、公共营养师(统考)、茶艺师、养 老护理员、育婴师、家政服务员、电子商务师(统考)及网络管理员、美容师及美发师。

农林类紧缺工种2个:农艺工、园艺工。

生产及制造类紧缺工种22个:制冷工,加工中心操作工,车工(普车、数车),铣工 (普铣、数铣),冷作钣金工,金属热处理工,铸造工,磨工,电焊工,涂装工,污水处理工, 汽车装配工, 电动自行车装配工(助动车、自行车装配工, 电子仪器仪表装配), 挡车工, 钳工类,汽车维修工,电工、维修电工、电气运行工,锅炉工(锅炉运行值班员)汽机运行 工,电子设备装接工,药物制剂工,化学合成制药工。

义乌今年要做几件实事

打通断头路 开通BRT公交 启动义乌江串珠工程

记者 董齐

人均生产总值19万元,城乡居民 人均可支配收入分别达到8.3万元和 4.2万元,人均预期寿命达到80岁…… 昨天上午,义乌市第十四届人民代表 大第五次会议开幕,义乌市代市长林 毅作了政府工作报告,提出"十三五" 发展主要目标,并明确今年要办好的 十大民生实事。

林毅说,到2020年,义乌地区生产 总值年均增长8%,从去年的1046亿元 预期增长到1530亿元,城乡居民人均 可支配收入更是从现如今的5.65万元 和2.84万元增长到8.31万元和4.27万 元,要比2010年翻一番。

高等院校毛入学率要达到68%以 上,社会保障覆盖率到100%,新增医 院开放床位2000张,人均预期寿命达 到80岁。

在未来五年,义乌主要重点抓好 七个方面的工作,一是深化改革,强化 供给侧结构性改革,理顺政府与市场、 政府与社会关系,营造大众创业、万众 创新的生态,加快建设法治政府,到 2020年要把义乌建成全国知名的众创 之城和全国改革发展示范区。

合、境内境外打通、城市乡村连通,形 成以实体市场为核心,电商物流金融、 文化会展旅游为支撑的现代化商贸服 务体系,到2020年初步构建万亿级"义 乌系"市场。

按照规划,到2020年,义乌要基本 建成国际陆港城市,成为全省第四大 都市,常住人口城市化水平达到80% 以上,同时黑臭河和劣 V 类水面全面

消除,水质好于三类断面占85%以上, 空气质量达到二级标准天数317天以 上,创建为国际生态文明建设示范市。

大会上,林毅说在办好省、金华市 民生实事基础上,义乌要全力办好十 件民生实事,首先就是全面实施因病、 因残、因学、因灾等致贫家庭救助,对 贫困边缘户实施精准扶贫,确保低保 标准以下贫困人口100%消除,确保 贫困家庭1名以上符合就业条件成 员就业。

其次为了促进医养结合,义乌13 个镇街都要建设一所三星级以上的养 老机构,同时全市要建设5家以上市、 镇街两级残疾人托养(庇护)中心,为 150个以上残疾人家庭安装无障碍设 施或辅助设施。

教育方面,要完成11所偏远山区 学校6500名学生饮用水保障工程,实 现全市中小学优质供水全覆盖。

在义乌断头路和停车问题一直是 很多司机的心病,今年义乌将打通涌 金大道、义东路、城北路、铁西路、铁东 路等10条以上的断头路,建成国贸大 道上下连接道路,新增城区停车位1万

对于老百姓关注的BRT公交线 在市场方面,会推进线上线下融 路,也将在4月开工,9月完工,线路由 龙回枢纽经新科路、西城路、稠州路、 诚信大道至国际商贸城客运中心,全 长12公里,沿途有14对停靠站。

> 义乌今年还将启动义乌江串珠工 程,结合河道整治和城市绿道建设,把 沿线特色景观风貌串联起来,形成一 个集文化、旅游、商业、休闲于一体的 旅游经济带,建设成为义乌历史人文 集中展示区、国际多元文化交流区。

金华市妇保院开通母婴健康热线

接电话的都是资深医护人员 备孕、孕期保健、婴儿护理问题 都可以咨询

通讯员 吴坚 王静波 记者 张一诺

随着二孩政策全面放开,市区不少医院妇产科都 热度爆棚,除了原本就有生育计划的孕产妇,很多备 战二胎的妈妈们也加入到这队生育大军中。

最近,不少妈妈向我吐槽,最近要看个医生太不 容易,有点小问题得先挂个号,好不容易排上队,医生 和你交流的时间也很有限。

针对这种情况,金华市妇幼保健院特别开通了一 条"母婴健康咨询服务热线",不用挂号,就能和专家 轻松对话。

这条热线到底能解决什么问题?

昨天,我找到热线负责人、医院门诊部主任吴坚, 他告诉我,二胎政策放开后,医院门诊压力明显增大 了:"来咨询二孩备孕,孕期保健和婴幼儿护理的人比 之前增加两成,为满足这部分患者需要,缓解产科门 诊压力,医院对门诊流程进行了调整。"

这条热线是国家妇幼保健中心极力推广的,从去 年12月开始筹备试运行,这几天刚刚正式投入使用。

现在医院安排接听热线的,是三位有20年以上 工作经验,长期奋斗在一线的医护人员。

除了几位专家,这路热线还连通着国家妇幼保健 中心建立的核心知识库,另外,医院作为省妇保、省儿 保的金华分院,目前共有7名资深专家常驻,为热线 咨询提供强大的专业知识后盾。

母乳喂养咨询、艾滋病梅毒乙肝母婴阻断专项咨 询、孕产妇保健咨询以及婴幼儿保健问题都可以通过 热线咨询,不收任何咨询费。

热线接通时间为,周一至周五工作时间(法定节 假 日 除 外), 准 妈 妈 和 新 妈 妈 们 通 过 拨 打 0579-82119811(也可通过市民热线88900000 转接) 就可以和专家们对话。

"对市民来说,碰上一些小问题可以不用挂号,先咨 询;对医院来说,也有提前分诊的作用。"不过吴坚也提 醒,由于热线咨询只能通过患者的描述来解答问题,可 能不全面,必要时还是要根据情况去医院接受检查。